С 8.10.2012 года до конца месяца в МБОУ СОШ №7 проводился "Всероссийский месячник школьных библиотек"


 
В период Месячника проведены конкурсы, выставки, акции, экскурсии. Учащиеся школы приняли в них активное участие.

 

Для обучающихся 1-х классов проведены экскурсии «Знакомство со школьной библиотекой». Библиотеку посетили 134 учащихся. Ребята познакомились с библиотекой, с фондом детских газет и журналов, с самой маленькой и большей, с самой толстой и тяжелой книгой, узнали о правилах пользования библиотекой. Лучшие ученики классов стали читателями библиотеки.

На протяжении месяц в школе проходила акция «Книги из добрых рук». Фонд школьной библиотеки пополнился на 151 экз., подаренных ребятами, книг. В настоящее время обучающиеся продолжают нести свои книги в библиотеку.



 

В рамках Месячника школьных библиотек были объявлены различные конкурсы:

· конкурс сочинений «Школьная библиотека будущего». В нем приняли участие ученики 7-х классов;

· конкурс на лучшую книжную закладку. Приняли участие учащиеся 2 – 5-х классов.


   
   

С огромным увлечением ученики 4-х классов писали письма литературным героям. Ребята рассказывали о своей жизни на Севере, приглашали героев к себе в гости, рисовали их портреты. С конкурсными работами можно познакомиться на выставке в вестибюле.

 

Результаты же конкурсов будут подведены в ноябре месяце и размещены на сайте школы.

Привлечь внимание обучающихся 1 – 5 классов и их учителей к новым изданиям художественной литературы удалось через презентацию «Подружись с книгой». В ней были представлены детские книги в соответствии с ФГОС. Для школьников в библиотеке функционировала выставка «Судьба поэта», посвященная 120-летию М.И. Цветаевой. Выпущена подборка материалов по ее творчеству.

 

Большой интерес у учеников школы вызвала выставка «Смотрите, что мы прочитали за лето!», которая была оформлена в вестибюле. На ней были представлены рисунки учащихся 2 – 7 классов. Из-за огромного количества рисунков оформление выставки менялось несколько раз.

 

Месячник школьных библиотек прошел продуктивно. Интерес к чтению и книге повысился. В библиотеку пришли новые читатели.

 

