Календарь экологических дат на декабрь

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом
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5 июня 1981 года Американский Центр контроля над заболеваниями зарегистрировал новую болезнь – СПИД (Синдром приобретенного иммунодефицита).

Всемирный день борьбы со СПИДом впервые отмечался 1-го декабря 1988 года после того, как на  встрече министров здравоохранения всех стран прозвучал призыв к социальной терпимости и расширению обмена информацией по ВИЧ/СПИДу.

Ежегодно этот день служит делу укрепления организованных усилий по борьбе со СПИДом, распространившимся по всем регионам мира. Он дает серьезную возможность для усиления общественного осознания проблемы ВИЧ и  СПИДа, распространения профилактической информации в общественных группах, улучшения качества помощи, предоставляемой лицам, зараженным ВИЧ, и для борьбы с отрицанием существующей проблемы и дискриминацией. Это возможность для проявления солидарности с более чем 33 миллионами людей, которые сегодня живут с ВИЧ и СПИДом, и для того, чтобы вспомнить миллионы людей, которые уже умерли. 
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Во всем мире сегодня говорят о СПИДе, о том, какую угрозу существованию человечества несет эта глобальная эпидемия, о масштабах трагедии и о том, что эта чума 20, а теперь уже и 21 века угрожает существованию человечества…
Символом борьбы со СПИДом является красная ленточка, ни одна акция в этой области не обходится сейчас без нее. Эта ленточка как символ понимания СПИДа была задумана весной 1991 года. Ее идея принадлежит художнику Франку Муру. Он жил в провинциальном городке штата Нью-Йорк, где соседняя семья носила желтые ленты, надеясь на благополучное возвращение своей дочери-солдата из Персидского залива. Ленты как символ появились впервые во время Войны в Заливе. Зеленые ленты, похожие не перевернутую букву «V», стали символом переживаний, связанных с убийствами детей в Атланте. Художник решил, что ленточка могла быть метафорой и для СПИДа тоже.
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Проект «Красная ленточка» был официально начат 2 июня 2000 года. Согласно пресс-релизу: «Красная лента (перевернутое «V») станет символом нашего сострадания, поддержки и надежды на будущее без СПИДа. Самая большая надежда, связанная с этим проектом – это то, что к 1 декабря, Всемирному дню борьбы со СПИДом, эти ленты будут носить во всем мире»… И красная лента завоевала огромную популярность.
Проведение Всемирного дня борьбы со СПИДом может помочь в привлечении денежных средств для программ по ВИЧ/СПИДу. 
Некоторыми видами мероприятий, традиционно организуемыми во время Всемирного дня борьбы со СПИДом, являются:

· манифестации и шествия со свечами;

· поэтические чтения;

· общественные дискуссии;

· художественные выставки;
· театральные представления, включая постановки передвижных театров;

· марафонские забеги, велосипедные гонки;

· конкурсы плакатов;

· профилактические кампании в печати;

· брифинги и семинары для средств массовой информации;

· концерты с участием звезд культуры;

· спортивные соревнования среди выдающихся спортсменов.

3 декабря – Международный день борьбы с пестицидами
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Девиз Международного дня борьбы с пестицидами – «Пестициды – тупик цивилизации».
Выбору этой даты предшествовали трагические события. 3 декабря 1984 года на пестицидном заводе в Бхопале (Индия) произошла экологическая катастрофа, в память которой и был учрежден этот день.
Цель дня борьбы с пестицидами – привлечь внимание мировой общественности к решению проблем, возникших в результате производства и использования этих опасных химикатов.
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Пестициды – это синтетические химические вещества, которые многие страны во второй половине 20 века широко использовали для повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Однако, как выяснилось позднее, промышленный выпуск этих химикатов принес населению планеты больше вреда, чем пользы. Пестициды били не только по поставленной цели, позволяя получать высокие урожаи с сельских полей (что, впрочем, позднее тоже было поставлено под сомнение), но и по воде, почве, растениям, животным и людям, нанося им непоправимый вред.
Ежегодно в мире регистрируется около 2 млн. отравлений пестицидами, преимущественно при работе с ними. Некоторые химикаты считаются гормонально активными соединениями и вызывают расстройства эндокринной и иммунной систем. Действие других связывают с задержкой умственного развития. Именно пестициды считаются главной причиной «тихой катастрофы» – так эксперты ООН охарактеризовали состояние почв в Европе. Стойкие органические загрязнители разносятся по миру воздушными и океанскими потоками, они обнаружены даже в организмах пингвинов и медведей Антарктики.
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В глобальном масштабе наиболее серьезную проблему представляют CO3 – стойкие органические загрязнители. Осознав опасность, подавляющее большинство стран, в том числе и Россия, прекратили производство и запретили использование наиболее токсичных веществ. Однако проблема все еще стоит очень остро.

В 2001 году в Стокгольме (Швеция) правительствами 127 государств была принята Конвенция по стойким органическим загрязнителям. Настоящая Конвенция определяет список 12 наиболее опасных  пестицидов  и юридически закрепляет глобальную ликвидацию стойких органических загрязнителей, промышленных химикатов и газов, а также запрещает их производство и использование, наносящее огромный вред всему живому на Земле. На сегодняшний день документ подписан лишь двумя государствами – США и Канадой. Но, хотя Конвенция вступит в силу только после ратификации ее в 50 странах, уже сейчас многие государства осознали, насколько опасны для нашей планеты пестициды, и отказались от их  производства и использования.

10 декабря – Международный день прав животных
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Международный день прав животных учрежден в 1998 году – в 50-ю годовщину подписания Декларации прав человека. И это не случайно. Основной его задачей является проведение акций за принятие Всемирной декларации прав животных в целях прекращения их эксплуатации и убийства.

Всемирная декларация прав животных провозглашена Международной лигой прав животных 23 сентября 1977 года в Лондоне. Объявлена 15 октября 1978 года  в штабе ЮНЕСКО в Париже. После пересмотра в 1989 году текст Декларации представлен Генеральному директору ЮНЕСКО и обнародован в 1990 году.

Борцы за права животных отстаивают для братьев наших меньших те же права и свободы, которые имеет человек, и, прежде всего неотъемлемое право на жизнь, право на защиту от страданий, право на свободу, право на природное место обитания.
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Первой европейской страной, конституцией которой гарантированы права животных, стала Германия. В Англии охрана животных осуществляется согласно закону, принятому еще в 1911 году, предусматривающему наказание хозяев за жестокое обращение со своими питомцами. В США борцы за права животных выступают против медицинских и фармацевтических экспериментов над грызунами.

В Международный день прав животных почти по всей Европе, в Северной и Южной Америке, во многих других странах проходят Демонстрации зажжения свечей – как дань Всемирной декларации прав человека и знак движения вперед, к применению принципов Декларации ко всем разумным и чувствующим существам. Также в этот день организуются пикеты и шествия, поборники прав животных пишут письма в СМИ, обращаются к правительствам своих стран, протестуя против издевательства над животными и провозглашая их право на жизнь без намеренно причиняемой боли, страданий, эксплуатации и смерти.

11 декабря – Международный день гор
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Так оставьте ненужные споры.

Я себе уже все доказал – 

Лучше гор могут быть только горы,

На которых еще не бывал.

                         В. Высоцкий

Международный день гор установлен по решению 57-й Генеральной Ассамблеи ООН в январе 2003 года. 
Генеральная Ассамблея ООН призвала международное сообщество обратить внимание  на важность сохранения горных систем на нашей планете, организовывать в этот день мероприятия на всех уровнях с целью пропаганды значения устойчивого развития горных регионов. 
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Горы занимают около 1/4 поверхности планеты Земля и являются домом для десятой части населения земного шара. Кроме того, горы – это заповедник для многих уникальных видов растений и животных, источник воды всех основных рек земли, которые, как правило, берут свое начало в горах. 
В России горы и возвышенности располагаются в 43 субъектах Федерации и покрывают более половины территории страны. Среди горных систем в России можно выделить Большой Кавказ, Уральские горы, Алтай, Верхоянский хребет, Западный и Восточный Саяны, хребет Черского, Сихотэ-Алинь. Самая высокая точка России - гора Эльбрус в составе Большого Кавказа.
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Прошедшая в июне 2012 года в Бразилии Конференция ООН по устойчивому развитию "Рио+20" отметила важность гор для глобального устойчивого развития и призвала к активизации усилий по охране горных экосистем.
Самые высокие горные вершины планеты:
Джомолунгма (Эверест) в Китае – Непале – 8848 метров,

Пик коммунизма в Таджикистане – 7495 метров,

Килиманджаро в Танзании – 5895 метров,

Эверест в России – 5642 метра,

Арарат в Турции – 5137 метров,

Казбек в России – Грузии – 5033 метра,

Монблан во Франции – 4807 метров.

15 декабря – День образования Организации Объединенных

Наций по охране окружающей среды (ЮНЕП) 
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Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) создана в 1972 году, по итогам I Конференции ООН по окружающей среде в Стокгольме.

Штаб–квартира находится в столице Кении Найроби. 

Эта организация решает экологические вопросы в рамках международной системы. 

Являясь главным органом ООН  в области окружающей среды, ЮНЕП разрабатывает глобальную экологическую программу, содействует реализации природоохранной составляющей устойчивого развития в рамках системы ООН, неуклонно выступает в защиту природной среды земного шара. 
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Она прилагает особые усилия для развития партнерских отношений с другими странами ООН, а также способствует вовлечению в свою деятельность гражданского общества - частного сектора, научного сообщества, НПО, молодежных и других организаций.

Руководящий орган ЮНЕП, Совет управляющих, состоящий из представителей 58 стран, собирается ежегодно. Программы финансируются Экологическим фондом, образованным из добровольных взносов правительств с привлечением доверительных фондов и небольших ассигнований из регулярного бюджете ООН.

Именно под эгидой ЮНЕП ежегодно отмечается Всемирный день окружающей среды.
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Области деятельности ЮНЕП были расширены в 1992 году в связи с одобрением Ассамблеей Повестки дня на XXI век.

На своей девятнадцатой сессии, состоявшейся в феврале 1997 года, Совет управляющих ЮНЕП принял Найробийскую декларацию, в которой роль ЮНЕП была заново определена следующим образом:

«Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде должна выполнять роль ведущего глобального природоохранного органа, определяющего глобальную экологическую повестку дня, содействующего согласованному осуществлению экологического компонента устойчивого развития в рамках системы Организации Объединенных Наций и являющегося авторитетным защитником интересов глобальной окружающей среды». 

29 декабря – Международный день

 биологического разнообразия
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В 1992 году в Рио-де-Жанейро на Конференции ООН по окружающей среде была принята Международная конвенция по сохранению биологического разнообразия.

 К настоящему времени Конвенцию подписали около 200 стран, в том числе и Россия.

В 1995 году, решением Генеральной Ассамблеи ООН, день 29 декабря был провозглашен Международным днем биологического разнообразия.

В 2000 году, с целью привлечения большего внимания к мероприятию, праздник был перенесен на 22 мая (день принятия Конвенции о биологическом разнообразии).

В России Международным днем биологического разнообразия отмечается по-прежнему 29 декабря.
Целью дня биоразнообразия является проведение мероприятий и акций, направленных на сохранение разнообразия всех живых организмов и биосферных систем в соответствии с принципами устойчивого развития. Иными словами биоразнообразие – это сохранение максимального количества видов живых существ на планете.
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За прошедшее столетие, вследствие возрастания техногенного влияния, процесс разрушения экосистем стремительно увеличил свои темпы. За последние 25 лет биологическое разнообразие Земли сократилось на одну треть. Ежедневно с лица Земли безвозвратно исчезает более 70 видов фауны и флоры. По прогнозам специалистов, уже в ближайшем будущем планета может потерять более 11 тысяч видов растений и животных, исчезнет каждый четвертый вид млекопитающих и каждый шестой вид птиц.   

В целях привлечения большего международного внимания к проблеме продолжающейся утраты биологического разнообразия провозглашен Международный день разнообразия.
