Календарь экологических дат на сентябрь

8 сентября – День озера Байкал 
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           «Славное море – священный Байкал…» - это неповторимо прекрасное сибирское озеро не может оставить равнодушным ни поэтов, ни ученых, ни просто туристов из многих стран.

  Бай-Куль — Байкал — в переводе с тюркского «богатое озеро». 
  День Байкала учрежден в 1999 году и с тех пор ежегодно отмечался в четвертое воскресенье августа, но с 2008 года решением Законодательного Собрания Иркутской области День Байкала перенесен на второе воскресенье сентября. 
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  С течением времени праздник получил общероссийское и общемировое признание, стал важной и популярной датой в нашем календаре. Появились новые и добрые традиции. Многие общественные акции, научные, культурные, спортивные мероприятия, творческие конкурсы и викторины проходят под эгидой Дня Байкала в течение всего года. Кинофестивали, выставки художников и фотовыставки, коллективные выезды юных и взрослых художников на Байкал для проведения пленэров, конкурсы прикладного народного творчества, экологические субботники, акции по уборке мусора с побережий водоемов, театрализованное представление на набережной Ангары. 
Несколько любопытных фактов о Байкале:      Байкал — самое глубокое озеро в мире. Его средняя глубина составляет около 730 метров. Наибольшая известная глубина Байкала — 1637 метров. 
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Ученые полагают, что возраст Байкала составляет 20—25 миллионов лет. Но свои нынешние очертания Байкал приобрел, очевидно, несколько миллионов лет назад в результате изменений сейсмического характера. Кстати, Байкал испытывает землетрясения — несколько сотен в год. Большинство из них могут быть зарегистрированы только сейсмографами высокой чувствительности.

Байкальская вода вкусна и чиста, потому что озеро обладает мощными защитными механизмами самоочищения. Жители прибайкальских деревень и поселков нередко берут воду для бытовых нужд и приготовления пищи из Байкала. Байкальская вода содержит мало растворенных и взвешенных веществ, поэтому ее прозрачность превосходит все озерные водоемы мира и приближается к прозрачности вод океанов. 

11 сентября – День рождения 

Всемирного фонда дикой природы
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11 сентября 1961 года в маленьком швейцарском городе Морге, где находится штаб Международного Союза Охраны Природы, возник Всемирный фонд дикой природы (WWF), целью которого был провозглашено сохранение жизни на земле.

На сегодняшний день это крупнейшая в мире неправительственная международная природоохранная организация, усилия которой направлены на решение самых актуальных природоохранных проблем во всех уголках мира.
Фонд объединяет 28 национальных организаций и ассоциированных членов во всем мире, а также около 5 миллионов индивидуальных членов.
Создание столь масштабной организации в 1961 году оказалось событием почти незаметным. Даже сами основатели WWF – Люк Хоффман, Питер Скотт и Гай Монфор – не догадывались, во что выльется их затея. 
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В 1962 году фонд реализовал свою первую масштабную акцию – его представители обратились ко всем странам с призывом подписать Всемирную хартию по охране диких животных.
Признание и финансовую независимость WWF получил спустя 10 лет после своего создания. В 1971 году принц Голландии Бернард, президент фонда, лично обратился к тысяче самых влиятельных людей мира с просьбой поддержать WWF и отдать в управление фондом по 10 тысяч долларов. В результате удалось собрать 10 миллионов долларов. Эта сумма стала финансовой основой фонда. Сама же организация по числу участников (тысяча приглашенных плюс принц Бернард) стали называть «Трест 1001».
На сегодняшний день Всемирный фонд дикой природы занимается охраной отдельных биологических видов, почв, ландшафтов, воды и воздуха. За время своего существования он реализовал более 2 тысяч проектов, среди которых: «Операция: Тигр», «Моря должны жить», «Кампания: Тропический дождевой лес», а также сформулировал документы «Задачи правительств в деле охраны природы», «Девять правил охраны природы» и другие. 
Средства на осуществление программ фонда все также поступают в виде благотворительных пожертвований от частных лиц, правительств разных стран, международных агентств и компаний.
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  В России первые проекты WWF были реализованы в 1988 году, а через шесть лет, в 1994-м, открылось Российское представительство WWF. В 2004 году WWF России из представительства превратился в национальную организацию со своим собственным правлением. Среди основных программ WWF России – лесная, морская, климатическая программы. Также национальная организация ведет работу по созданию охраняемых природных территорий, защите редких видов животных и перевода нефтегазового сектора России на экологические принципы работы. 
15 сентября – День рождения Гринпис
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ГРИНПИС –  GREENPEACE – «Зеленый мир» – самая известная независимая международная общественная организация. 

Гринпис борется против ядерных испытаний, загрязнения среды промышленными отходами, уничтожения редких видов животных и растений, вырубки лесов и т.д.
Организация создана в 1971 году в Канаде.

Небольшая группа экологов «объявила войну» американскому правительству, проводившему ядерные испытания на острове Амчитка (Аляска) – это была первая организованная природоохранная акция протеста.
За время своего существования «Гринпис» вырос из группы энтузиастов в мощную международную экологическую организацию, которая активно действует по всему миру. 
Сейчас организация в мире насчитывается 3,5 миллиона активистов. Больше всего в Нидерландах (936 тысяч), Германии (565 тысяч), Великобритании (284 тысячи), Швейцарии (154 тысячи) и Швеции (140 тысяч).

Гринпис имеет свои региональные и национальные отделения в 39 странах мира почти на всех континентах планеты (кроме Африки и Антарктиды).
На всем постсоветском пространстве единственное государство, где работает Гринпис, – это Россия (1992 год). 
В 2001 году открыто отделение Гринпис в Санкт-Петербурге. 
На сегодняшний день Гринпис России насчитывает около пяти тысяч сторонников – людей разного возраста, различных профессий и социального положения.
Работа экологов организации включает в себя следующие направления – Кампания по биоразнообразию; Кампания по защите атмосферы; Антиядерная кампания; Кампания по токсическим веществам.
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В своей деятельности «Гринпис» руководствуется принципами: протест действием – организация и проведение акций, привлекающих внимание общественности к проблемам экологии и к тем, кто виновен в их возникновении; ненасильственность – все действия «Гринпис» – это осуществление мирного протеста; независимость – «Гринпис» не примыкает ни к одной политической партии, не принимает пожертвований от государственных организаций, коммерческих структур и политических партий. Финансируется организация и ее отделения исключительно за счет личных добровольных пожертвований сторонников движения в мире. 
15 – 17  сентября – Российский день леса
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Лес – это легкие нашей планеты. От их объема и состояния во многом зависти то, каким воздухом мы дышим. Кроме того, лес – источник неисчерпаемых богатств, он кормит, одевает, согревает и лечит. Именно поэтому каждого человека, чья деятельность связана с лесной отраслью (кстати, одной из важнейших в России с точки зрения экономики), можно считать, как бы громко это ни звучало, хранителем будущего.

С 15 по 17 сентября в нашей стране отмечается один из самых масштабных экологических праздников – Российский день леса. К этому времени традиционно приурочены массовые лесопосадки и природоохранные акции в защиту леса. Кстати, история коллективных посадок деревьев берет начало в… Соединенных Штатах Америки. 

В России идея коллективной посадки лесов (в основном, силами школьников) возникла в последнее десятилетие 19 века. Активистом в этом деле стал лесовод Митрофан Туpский. В 1894 году по его инициативе управление народных училищ Юго-Западного края издало циpкуляp «О посадке деревьев учениками народных школ на принадлежащей училищам земле». 
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Первый официальный праздник посадки леса в России прошел в Харькове. Он был призван «внушить подрастающему поколению любовь к природе, к древонасаждению и вселить в него сознание важности охранения общественных и частных садов и парков». Большое внимание организаторы праздника уделили созданию эмоциональной атмосферы, рассчитывая на то, что «торжественно обставленный школьный праздник древонасаждения» произведет на детей нужное впечатление и вызовет у них желание ежегодно участвовать в лесопосадках. 
16 сентября – Международный день

 охраны озонового слоя
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В 1985 году в Вене подписана Конвенция «Об охране озонового слоя». Ее основной целью стала организация сотрудничества  в области исследований, наблюдений и обмена информацией, принятие законодательных и административных мер для контроля и предотвращения деятельности, потенциально угрожающей озоновому слою Земли, охране окружающей среды и здоровью человека.

16 сентября 1987 года в Канаде был принят Монреальский протокол по веществам, способствующим разрушению озонового слоя, а в 1990 году Лондонское дополнение к нему.

Проблема сохранения озонового слоя, защищающего все живое на Земле от пагубного воздействия ультрафиолетового излучения, относится к числу первостепенных для всех стран мира. Ею заняты ученые, экологи, производственники и нашей страны.
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Девиз Международного дня охраны озонового слоя: «Сохрани небо: защити себя – защити озоновый слой».

По данным английских исследователей, процесс разрушения озонового слоя в стратосфере нашей планеты напрямую зависит от использования в производстве и в быту химических веществ, содержащих хлор. Эти вещества нашли очень широкое применение в сельском хозяйстве и многих других областях народного хозяйства. Как заявляют ученые, их выбросы являются основной причиной разрушения озонового слоя и имеют серьезные последствия для здоровья людей и для жизни на Земле в целом. 

Протоколом определены меры, обязывающие участников ограничить, а затем полностью прекратить производство и потребление отдельных видов озоноразрушающих веществ. 

 Сегодня к Венской конвенции присоединились уже 173 государства.
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Озоновый слой простирается над землей огромным покрывалом, уходящим в космос. Если этот слой истощится когда-нибудь, это будет опасно для всей биосферы, для всего живого.
В 80-е годы 20 века ученые сделали открытие: в районе Антарктиды общее содержание озона уменьшилось в 2 раза. Именно тогда появилось название «озоновая дыра». Мы не в силах предотвратить появление озоновых дыр. Однако, сберечь озон хотя бы на бытовом уровне человеку по силам. 
20 сентября – День работников леса
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Когда ты входишь в лес, душистый и прохладный,

Средь пятен солнечных и строгой тишины

Встречает грудь твоя, так радостно и жадно,

Дыханье влажный трав и аромат сосны…

В. Рождественский

Лесу нужен мудрый и заботливый хозяин. День работников леса – профессиональный праздник людей, которые своим благородным трудом преумножают наши лесные богатства и способствуют их рациональному использованию. Его отмечают в России, Беларуси, Кыргызстане, Украине. 
Лес — наше самое большое природное богатство, залог экологической безопасности, приоритетная составляющая народно-хозяйственного комплекса и основа экономической стабильности страны. 
Сохранение, преумножение, заботливое и рациональное использование этого бесценного национального сокровища — обязанность не только лесничества, но и общества. 
Подсчитано, что леса занимают около трети площади суши, и общая площадь лесов на Земле составляет 38 миллионов кв. км. Половина этой лесной зоны принадлежит тропическим лесам, четвертая часть расположена в северном полушарии. 
Площадь лесов в России составляет примерно 8 миллионов кв. километров.

Разумно распорядиться этим богатством, преумножить его – главная задача для тех, кто работает в лесопромышленной отрасли хозяйства.
Пройдут года, измениться все вокруг, но самоотверженный  вклад работников леса, помогающих защитить природу, не исчезнет бесследно. Ведь это нелегкий и в то же время очень нужный труд людей, сохраняющих красоту нашей планеты, ее самобытную прелесть. Профессиональный праздник День работников леса отмечают не только работники лесного хозяйства, деревообрабатывающих, целлюлозно-бумажных, лесозаготовительных предприятий, лесной охраны, ветераны лесной промышленности, но и все те, кто с уважением и любовью относится в лесу. 

25 сентября – Всемирный день моря
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"Море, море - мир бездонный,
  Мерный шелест волн прибрежных"
                                    Ю. Антонов

         Праздник отмечается с 1978 года по решению 10 сессии Ассамблеи Межправительственной морской консультативной организации в один из дней последней недели сентября.
           Целью Всемирного дня моря является привлечение внимания общественности, государственных и частных структур к тому, какой невосполнимый ущерб морям и океанам наносят неразумный вылов рыбы, загрязнение вод, глобальное потепление.
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Две наиболее важные задачи — повышение безопасности на море и предупреждение загрязнения морской среды, в частности нефтью. По данным ООН, за последние 100 лет такие виды рыб, как тунец, треска, марлин были выловлены на 90%. Около 21 миллиона бареллей нефти ежегодно выливается в моря и океаны. Синтетические отходы, сбрасываемые в крупные водоемы, являются причиной гибели миллиона морских птиц и 100 000 морских млекопитающих в год. Из-за глобального потепления за последние 100 лет уровень воды в крупных водоемах планеты поднялся на 10 – 25 сантиметров.

Традиционно День моря проводится в детских садах, школах, библиотеках в форме конкурсов, фестивалей, рассказывающих подрастающему поколению о богатстве подводного мира, о пользе морей и океанов для человека, а также о том, что каждый житель планеты Земля может сделать для их сохранения. Достаточно часто общественные организации отмечают этот праздник уборкой пляжей, а также митингами и шествиями в защиту морей. 

27 сентября – Международный день туризма
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Всемирный  день туризма — это день «открытых дверей» в любой точке мира.
Учрежден Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году в испанском городе Торремолино.

Путешествовать, как же это прекрасно! Нет ни  одного человека на  земле, который бы не любил странствовать по свету, быть первооткрывателем новых неизведанных уголков земли. 
Праздник каждого, кто ощущает себя туристом, и не важно будет это поездка к ближайшей лесной опушке или в экзотическую страну. 
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Праздник отмечается в большинстве стран мира вот уже более 30 лет.
В этот день можно поздравить всех, кто связан с путешествиями и туризмом: экскурсоводы, туроператоры, работники гостиниц, персонал, обеспечивающий безопасность отдыха.
Главная идея праздника  — развитие межнациональных отношений, культурных связей между народами разных стран.

Всемирный день туризма способствует поддержанию здоровья населения. Во многих крупных городах 27 сентября проходят слеты туристов, интересные фестивали, праздники, школьники во главе с учителями проходят специальные туристические маршруты, отдыхают на природе. 
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Все большее количество стран организует для своих граждан различные туристические проекты, программы, активно вовлекая молодое поколение. На сегодняшний день стало практически невозможным найти неизведанный кусочек земли. Можно видеть миллионы красивых мест на фото, но ничто не может заменить тех эмоций и впечатлений, которые испытает турист после очередного похода. Быть туристом – модно, но самое главное – это значит быть здоровым, активным. Что подарить в этот день? Конечно, путевку в совершенно особый уголок Земли!
Интересный факт: Первое в мире туристическое агентство было открыто в 1841 году Томасом Куком. 

