Календарь экологических дат на май

1 – 10 мая – Весенняя декада наблюдений птиц
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          В  эти  дни  проводится  сбор информации  о  весеннем пролете птиц: видовом составе, численности,  местах концентрации и отдыха, путях и направлениях пролета.

3 мая – День Солнца
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          Солнце является для нашей планеты мощнейшим источником космической энергии. Солнце дает людям возобновляемую энергию, которую легко использовать. Кроме того, такая энергия не образует токсичных и радиоактивных отходов. Чтобы привлечь внимание к возможностям использования возобновляемых источников энергии, Европейское отделение Международного общества солнечной энергии (МОСЭ) начиная с 1994 года на добровольной основе. 

12 мая - День экологического образования
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          Экологическое образование было выдвинуто ЮНЕСКО и Программой ООН по охране окружающей среды в разряд основных средств гармонизации взаимодействия человека и природы. Стокгольмская конференция по охране окружающей среды в 1972 году приняла рекомендацию о создании международной программы по образованию в области окружающей среды. Конференция ООН в Рио-де-Жанейро в 1992 году, обсуждавшая проблемы окружающей среды и развития образования, в своих документах и решениях также подчеркнула огромное значение экологического образования в реализации стратегии выживания и устойчивого развития человечества. Наиболее эффективный способ реализации задач экообразования — это непосредственное участие учащихся в практической, природоохранной деятельности, направленной на решение экологических проблем своей местности.
15 мая – 15 июня – Единые дни действий
 в защиту малых рек и водоемов
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          Гармония и безопасность окружающей среды базируются на благополучии малых природных объектов, например, ручейков, протоков и озер. Собираясь на своем пути в единую систему, они образуют не только большие реки, но и мировые океаны и моря. Единые дни действий проводятся по инициативе Сети Российских Рек. Тысячи людей в десятках российских городов выходят на реки: чистят их берега и русла, определяют загрязненность воды, сажают деревья, ведут переговоры с загрязнителями рек, проводят информационные кампании, символические и театрализованные акции, шествия, защиту проектов «Чистые реки».
15 мая – Международный день защиты климата
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          Этот день отмечается в связи с провозглашением метеорологами необходимости защиты климата как ресурса для благосостояния нынешних и будущих поколений. С целью стабилизации парниковых газов в атмосфере на уровне, который бы не допускал глобального антропогенного воздействия на климатическую систему, в 1992 году была подписана Рамочная конвенция ООН об изменении климата, а в 1997 году - Киотский протокол к ней.

19 мая – Всемирный день памяти жертв СПИДа 
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     В третье воскресенье мая с 1983 года отмечается Всемирный день памяти жертв СПИДа — в память об умерших от СПИДа и для оказания помощи ВИЧ-инфицированным. 
     В России отмечается с 1992 года.
     Пока еще не изобрели ни эффективного средства профилактики, ни радикальных средств лечения этой болезни. 
     В этот  день во всех учебных заведениях  проводятся «уроки здоровья», на которых не только рассказывают о чуме XXI века, но и пропагандируют здоровый образ жизни, а врачи  зажигают  поминальные свечи –  в память  об умерших от СПИДа.
20 мая – День Волги
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     Бюро ЮНЕСКО в  Москве в  партнерстве с компанией «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» с 2006 года реализует на  территории Российской Федерации природоохранную программу  «Живая Волга». 
     Они  предложили внести в  международный экологический календарь ежегодный День Волги с целью координации усилий по  принятию решительных мер для защиты экологии и биоразнообразия реки Волга и вовлечению в это движение широких слоев населения. 
     Основная цель празднования Дня Волги — привлечение внимания к проблемам сохранения великой русской реки, на  берегах которой  расположено более 50 регионов России.
         День Волги должен стать региональным фестивалем, посвящённым реке и её важной роли в деле обеспечения населения водой, продуктами питания, энергией, местами отдыха и проживания. Этот день призван быть напоминанием о  необходимости сохранения реки и рационального её использования, а также объединения усилий  всех  заинтересованных сторон для  решения стоящих перед ними задач. 
         День рождения великой русской реки волжане отныне будут праздновать ежегодно во всех приволжских регионах.
22 мая – Международный день

 биологического разнообразия (флоры и фауны Земли)
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           Биологическое разнообразие – это все многообразие жизни на планете, все существующие и сосуществующие природные системы. В наше время биологическое разнообразие видов стремительно сокращается. В 2000 году Генеральная Ассамблея постановила ежегодно отмечать Международный день биологического разнообразия 22 мая, в день принятия в 1992 году согласованного текста Конвенции о биологическом разнообразии (резолюция 55/201). Главная задача Международного дня биологического разнообразия - обратить внимание общественности на проблему  безвозвратного исчезновения на Земле многих представителей флоры и фауны.
22 мая – Европейский день парков 
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          Европейский день парков был организован федерацией ЕВРОПАРК (EUROPARC Federation). Это европейская организация, которая объединяет охраняемые природные территории в 36 европейских странах. Проведенный в первый раз в 1999 году, этот день теперь празднуется ежегодно по всей Европе 24 мая. Дата празднования была выбрана не случайно - именно 24 мая 1909 года в Швеции был создан первый из девяти Европейских Национальных Парков. Сегодня Европейский день парков символизирует международную солидарность охраняемых территорий. В тот день проводятся многочисленные мероприятия на территории и вокруг заповедников, посвященные празднованию естественной красоты Европы и ее культурного достояния, выдвигая на первый план их защиту как в настоящем, так и в будущем.
25 мая – День нерпёнка
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           «День Нерпёнка» – детский молодёжный проект в защиту нерпы и её детёнышей. Организатором является Иркутская городская молодёжная организация “Школа молодого лидера». Цель мероприятий – воспитание бережного отношения к природе Байкала и байкальского нерпёнка  у молодого поколения. Воспитание чувства любви и сострадания к живым существам. Проект осуществляется при  поддержке Гринпис России, филиала «Иркутский ОАО Альфа – Банк», Комитета по молодёжной политике администрации Иркутской области и др.
Подробнее можно узнать: http//www.daynerpa.narod.ru/nerpa.htm

31 мая – Всемирный день без табака
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          Всемирная организация здравоохранения в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака (World No Tobacco Day). Перед мировым сообществом поставлена задача — добиться того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. Тема дня 2013 года — запрет на рекламу, стимулирование продажи и спонсорство табачных компаний. По данным Всемирной организации здравоохранения в России от причин, связанных с курением, ежегодно преждевременно умирают около 300 тысяч человек.
           Сломай сигарету, пока она не сломала тебя!
