Рекомендации по проведению урока «Конституция в нашей жизни» в 10-11 классах                  


Цель:
         Расширить представления учащихся о роли Конституции в государстве; показать роль конституции РФ для государства, общества и каждого человека.

         Продолжить формирование общероссийской гражданской идентичности и
ответственности учащихся старшей школы за свою страну;

         На основе анализа Конституции, продолжить формирование аналитических навыков, умения работать с законами и документами.

Оборудование: 
изображение флага, герба и текст гимна, Конституция Российской федерации, возможно использование презентации.

В начале урока можно обсудить вопросы:

       Почему в нач. 1990-х гг. появилась необходимость принятия новой Конституции РФ?

        Каким принималась Конституции РФ 1993 года?
С момента принятия Конституции РФ прошло 19 лет.

 Часто ли мы сталкиваемся с конституцией в повседневной жизни? Всегда ли в своей повседневной жизни мы соблюдаем основные положения Конституции? 

        Необходимо организовать работу учащихся с текстом Конституции. Сделать акцент на статьи, гарантирующие личные (Гл. 2. ст. 20, 22, 23, 26-29, 38), политические (ст. 29-33, 61,63) и культурные права человека и гражданина(ст.43,44), а так же основные свободы человека и гражданина (ст. 17,18, 19, 22, 28, 29, 55) и обязанности человека и гражданина (ст.38,43, 44, 57,58,59).

        Для того чтобы понять, как непросто написать закон, который бы устраивал большинство можно предложить учащимся, предварительно разделившись на группы по 3-5 человек, подготовить проект для класса или для всей школы «Золотые правила школы» соблюдая при этом положения Конституции РФ. Важно учесть интересы всех участников образовательного процесса. Редакционная группа соберет предложения групп и подготовит окончательный вариант.

