Методические рекомендации                                                      по организации внеурочных занятий.
Цель внеурочной деятельности, осуществляемой в рамках Дня Конституции РФ: формирование гражданской ответственности и правового самосознания у школьников, через формирование навыков применения знаний, полученных ранее, на практике. Сопутствующими задачами могут быть: обеспечение формирования у учащихся понимания сущности и значения Конституции и государственных символов РФ, воспитание чувства уважения, гордости, патриотизма и значимости Конституции и символики нашего государства, расширение кругозора и повышение общей культуры учащихся.

Главным критерием в отборе форм, средств и содержания внеурочной деятельности должна быть их ориентация на пропаганду тех ценностей, которые отражены в основном общегражданском документе нашей страны - Конституции Российской Федерации:

                   признание высшей ценностью человека, его прав и свобод;
                   вера в добро и справедливость;
                   незыблемость демократической основы государственности России, любовь и уважение к Отечеству;
                   гражданский мир и согласие, благополучие и процветание Отечества;
                   исторически сложившееся государственное единство и целостность страны;
                   равноправие и самоопределения народов;
                   признание равным образом государственной, частной, муниципальной и иных форм собственности;
                   правовое государство и другие.
При разработке и проведении внеурочных мероприятий следует ориентироваться на оптимальное использование всех внутренних и внешних ресурсов образовательного учреждения – программы внеурочной деятельности, воспитательные программы классных руководителей, существующие взаимосвязи с социумом организации. Внеурочная деятельность учащихся объединяет все виды деятельности школьников (кроме учебной деятельности и на уроке), в которых возможно и целесообразно решение задач их воспитания и социализации. Время, отводимое на внеурочную деятельность, ис​пользуется по желанию учащихся и в формах, отличных от урочной системы обучения. Важно строить внеурочную деятельность в соответствии с возрастными особенностями обучающихся, с опорой на свободный выбор, на основе учета личных интересов и склонностей учащихся.

Для решения поставленных задач и трансляции принципов организации внеурочной деятельности школьников рекомендуется:

1.                  Осуществить взаимодействие с органами исполнительной власти муниципалитета, общественностью. Этот процесс может быть двухсторонним. С одной стороны, на внеурочные занятия школьников можно приглашать сотрудников местного самоуправления, правоохранительных и судебных органов, представителей некоммерческих структур и общественных организаций. С другой стороны, можно организовывать выход в учреждения органов местного самоуправления, представительства общественных организаций, на базе которых целесообразно организовать интересные интерактивные встречи школьников с компетентными специалистами.
2.                  Использовать интерактивные формы воспитательной работы, которые позволили бы участникам занять активную и исследовательскую позицию в процессе усвоения данного материала. Такими формами могут быть – диспуты и дискуссии, круглые столы, ток-шоу, открытые семинары, посвященные совместному обсуждению актуальных вопросов реализации основных положений Конституции РФ в современном обществе. Организовывать специальные тренинги, способствующих развитию у школьников умений решать различные проблемные ситуации, связанные с нарушением прав человека, заложенных Конституцией РФ.
Мероприятия, посвященные Дню Конституции Российской Федерации, могут быть различны по времени и охвату учащихся: от кратковременного события с отдельным классом, до Недели правовых знаний, предполагающей цикл мероприятий для всех учащихся образовательного учреждения, открывающийся торжественной линейкой.

Приведем некоторые примеры мероприятий, возможных к включению в план внеурочной деятельности:

1-4 классы
                   Беседа с элементами диспута «День Конституции», предполагающая обсуждение Конституции РФ, комментирование отдельных положений Конституции РФ. Мероприятие позволит дать представление о Конституции РФ как «основном законе» государства, об основах государственного устройства и правовой системы России, об основных правах человека и гражданина.
                   Конкурс рисунков «Люблю тебя, моя Россия!», позволяющий обеспечить расширение представлений школьников о государственной символике и символике Костромской области;
                   Маршрутная игра «Право знать!», направленная на расширение знаний об основном законе государства – Конституции, формирование умений аргументированного отстаивания собственных взглядов. Содержанием деятельности в ходе маршрутной игры может быть знание основных прав и свобод человека, способность пояснить значение символов и атрибутики Российского государства, умение обосновать собственные взгляды в ходе защиты плаката, творческое преобразование текстового выражения основных статей Конституции Российской Федерации в форме синквейна, театральных миниатюр, рисунка.
5-9 классы
                   Разработка «Конституции класса», мероприятие обеспечит анализ действующего Закона Российской Федерации, понимание учащимися основных положений Закона, перенесение ключевых демократических принципов в жизнедеятельность классного коллектива;
                   Историко-познавательный турнир «Наша Родина – Россия»., основными терминами интеллектуальной игры могут быть термины: гражданин, патриот, Конституция, права, обязанности, закон, демократия, равноправие, референдум, выборы, президент, указ, суд, бесправие, депутат, агитация, федерация, власть. Мероприятие направлено на расширение знаний об основном законе государства – Конституции, формирование умений поиска и анализа информации по основным темам турнира, развитие способностей в сфере творческого преобразования информации и презентации результатов широкой аудитории. 
                   Конкурс газет, плакатов, лозунгов «Основной закон страны», отражающие содержание Конституции. Мероприятие направлено на формирование у учащихся знания содержания Конституции, понимания значения Конституции для государства и его граждан. Итоговым мероприятием Конкурса может стать Акция «Основной закон страны», предполагающая распространение брошюры с информацией о Конституции РФ, отраженной в работах победителей.
10-11 классы
                   Проведение интеллектуальной игры «Конституция Российской Федерации». Задачами интеллектуальной игры являются совершенствование навыков самостоятельной, исследовательской работы с документами и другой литературой; развитие умений учащихся применять и использовать знания в нестандартной обстановке; актуализация знаний о конституционных основах Российской Федерации.
                   Проведение лектория «История Российских конституций: от 1918-го до 1993-го» позволит осуществить повторение и закрепление вопросов, изученных ранее в курсе обществознания, расширить знания учащихся о конституционных основах нашего государства, сформировать понимание необходимости знания Конституции как основного закона, воспитать чувства патриотизма и гражданственности, уважения к закону. Важно, чтобы сами старшеклассники выступали организаторами лектория, представляя заинтересовавшую информацию в интерактивной форме другим учащимся.
                   Парламентские дебаты по теме «Закон и свобода личности», нацеленные на формирование умений аргументированного отстаивания собственных взглядов и позиций; воспитание активной гражданской позиции, гражданского самосознания, патриотизма в подрастающем поколении. При условии владения учащимися основами парламентских дебатов, в школе может быть проведен турнир команд.
                   Социальная акция «Мы – граждане России!». Целью является формирование активной гражданской позиции школьников, их мотивирование на социально-значимую деятельность во благо общества. Содержанием мероприятия может быть информирование жителей муниципального образования о значении Основного закона, о его роли в политическом, социально-экономическом и культурном развитии страны; организация патриотического воспитания подрастающего поколения в ходе совместной социально значимой деятельности. В рамках социальной акции возможно проведение творческих, дискуссионных, спортивных и иных мероприятий.
 
В рамках празднования Дня Конституции Российской Федерации в образовательном учреждении может быть положено начало системной работе с учащимися по формированию их правовой грамотности и гражданской позиции. Заинтересованным педагогам предлагается организовать работу школьного политико-правового клуба «Мой выбор». 12 декабря может стать днем торжественного открытия работы клуба.

Реализация целей мероприятий, посвященных дню Конституции РФ, позволят повысить уровень и качество знаний учащихся по данной теме, а также выполнить воспитательные задачи учебного процесса. Учащиеся должны знать и понимать: исторические процессы государства; историю принятия конституций в нашей стране; основные принципы конституционного строя; основное содержание закона; особенности конституционного развития в стране; смысл государственных символов и атрибутов РФ; взаимосвязь и особенности конституционного развития России и мира и сравнивать их; осознание своей причастности к судьбе Родины. Учащимся следует уметь: анализировать статьи основного закона государства; применять на практике в будущей жизни полученные знания; участвовать в групповой исследовательской работе; представлять результаты индивидуальной и групповой историко-правовой познавательной деятельности в различных формах.
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