Поход    в   пятый   класс ребенок  переживает   гораздо  сложнее,
чем в первый!

Помогите  чаду  адапти​роваться к незнакомой среде. Учтите,  если  в течение первой четверти пятиклашка почувствует отвра​щение к учебе, он скатится на двойки и даже может зара​ботать нервный срыв.
Преодолейте трудности

В средней школе ребенка ждут сложности: 

  1. Уроки в разных кабинетах. За​помнить сразу их все очень сложно - малыш может за​студиться.
      Как помочь? Пройдитесь вместе с ним по коридорам, узнайте, на каких этажах находятся  нужные  кабинеты, расписание и учительская.

2.  Разные учителя. Ребенок  дольше подстраивается под   разные темпы речи и требова​ния и хуже усваивает учебный материал.
      Как помочь? Помогайте делать домашние задания пятиклашке весь учебный год.

3. Общение со старшеклассника​ми. В пятом классе дети часто не соизмеряют свои силы и задирают учеников старших классов.
      Как помочь? Объясните, что ни в коем случае нельзя обзы​ваться или толкаться. Если же его самого кто-то обидит, нужно сразу рас​сказать классному руково​дителю.
Типичные ошибки
Помогая ребенку учиться, не перегружайте его.
• Давайте ребенку время для отдыха. 
Не заставляйте делать уроки сразу после школы. Уставший школь​ник плохо справится с за​дачками. Принимайтесь за домашние задания с ребенком  после 18:оо вечера.
   • Не наказывайте в течение  первой четверти.
 Какие бы  оценки ни приносил в дневнике пятиклассник – весь  сентябрь и октябрь никакой критики. Иначе ребенок по​теряет интерес к учебе. 

 • Не записывайте в дополни​тельные секции  и  кружки.
Нагружать пятиклашку внеклассными занятиями можно только после Ново​го года. До этого все силы ребенка направьте на при​выкание к школе.
Повторяйте  почаще  своему пятикласснику, что вы им гордитесь!
Приучаем  к  самостоятельности.

Ребенок легче перенесет стресс от перехода  в пятый  класс, если будет  организованным. Помогите ему стать таким.
· Поручайте  пятикласснику  домашние  дела. Доверяйте  ему  сходить в магазин, помыть  полы или накрыть на стол. Обязательно похвалите за  выполненный труд.  Ваше  чадо  поверит в свои силы – в школе не побоится выполнять поручения классного  руководителя.

· Заведите ребенку домашнее животное. Поручите ему  о нем  заботиться. Ответственность за любимого питомца дисциплинирует  детей лучше  всего.

· Подружите  его  с  расписанием. Спрашивайте  каждый  день школьника, какие у него завтра  уроки. Это  заставляет ученика чаще  заглядывать в дневник и ничего  не забывать.  
