«Память о войне в моей семье»
Приезжая летом на родину к моей бабушке, я часто спрашиваю у неё о войне. Множество историй рассказала она мне, о том, как им тяжело жилось, о том какая жизнь была до войны и после. Я всегда с удовольствием слушаю об этом. 
В те года бабушка жила в Ленинграде. Когда началась война, их эвакуировали в село неподалёку. Тогда была «блокада Ленинграда» Немцы жили в их домах, бабушка с сёстрами готовили им еду. К счастью нежеланные гости оказались понимающими, и довольно хорошо обращались с бабушкой и её семьёй. Немцы говорили, что они не хотят воевать,  что их заставляет начальство, что и у них есть семьи, которые ждут  дома. Был один случай, когда немцы, живущие у бабушки, ушли на какое-то время, в их дом ворвались немцы из других деревень. И начали грабить дом. Потом приехали сожители бабушки, отлучившиеся  на некоторое время, и выставили из дома грабителей. 
На протяжение пяти лет было множество интересных и ужасающих историй. Например, как эта. На огромном поле, множество девушек и женщин капали картошку. Одна из девушек увидела незнакомый круглый предмет, похожий на сковороду. Тогда она решила поддеть это лопатой, сделав это, раздался оглушительный взрыв, всех откинуло взрывной волной. В число пострадавших входила моя бабушка. Её травма по сравнению с теми кто находился близко к мине, была не значительна. Несколько ушибов, и временная потеря слуха, где-то на три недели. После окончания войны, дедушка предложил уехать в Оренбург. Бабушка решала, оставить старших сестёр  и переехать, или отказать дедушке... И она решила поехать. С этих пор вся моя родня живёт в Оренбурге. 
Приезжая туда летом, всегда навещаю бабушку, вспоминаю детство, когда я жила в Оренбурге. И с каждым годом всё больше надеюсь. Ухать туда учиться. 
