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 МБОУ СОШ № 7
Память о войне в моей семье.

Страна ежегодно, торжественно отмечает “праздник со слезами на глазах“,вспоминает всех павших, известных и неизвестных солдат, защищавших родину ценой своей жизни. Нам, сегодняшним  молодым, Великая Отечественная война известна по книгам писателей, участвовавших в боях и сражениях, хорошо знавших и солдатский быт на войне, и подвиги генералов и рядовых, чувство страха и предательство подлецов.

Всё было на войне: и нелепая, ничем не оправданная гибель, и необдуманные приказы командиров, и самоотверженность бойцов, и героизм многих советских людей. Ведь именно благодаря им, обыкновенным людям в шинелях, страна одолела фашизм. О них мы должны знать все, чтобы оценить мирную жизнь, завоеванною ценой крови и жизни наших дедов и прадедов.

Война отняла жизни миллионов, принесла столько горя и несчастья. Нет такой семьи, которую бы война обошла стороной. В моей семье на фронт в одна тысяча девятьсот сорок первом году ушел Рожнов Петр. В этом же году моей прабабушке пришло письмо о том, что прадед пропал без вести. Дед  рассказывал мне, что это был очень храбрый, отзывчивый, добрый, мужественный, веселый, жизнерадостных, находчивый и самоотверженный человек. К сожалению, его уже нет с нами, но память об этом человеке будет жить в моем сердце вечно.
Как высока цена этой победы! Мы не знаем точно, сколько людей погибло за эти четыре страшных года в стране: двадцать миллионов, двадцать семь миллионов, или еще больше. Но мы знаем одно: зачинщики войны- это не те люди, который воевали, отдавали свои жизни во имя победы. И чем больше мы будем знать об уроках прошлого, и о войне в том числе, тем больше мы будем ценить мирную жизнь, уважать память павших. Быть благодарными тому поколению людей, которые победили врага, дошли до самого Берлина. Боль о погибших - это вечная боль нашего нарда. И стереть из памяти всё , что было на войне, нельзя, так как это нужны не мертвым , а живым, то есть всем нам, и молодежи в том числе.
