	Война…
	

	« Вспомним всех поименно, горем вспомним своим.…Это нужно — не мёртвым! Это надо — живым!»
Абдурахимова Камила Тимуровна, ученица 9а класса
	


Война… это слово ассоциируется с чем-то страшным и жутким. 

Я родилась в счастливое и мирное время, но я много слышала и знаю о Великой Отечественной войне, ведь горе и беда не обошли стороной моих близких и родных. Война оставила свои следы на жизнях многих людей и семей.  

    У нас в семье воевали мои прадедушки, а прабабушки были труженицами тыла.

Они были смелыми, отважными и бесстрашными. Прабабушка Евдокия и Роза, преодолевая величайшие трудности военных лет, не щадя сил,  делали все, чтобы обеспечить фронт тем, что требовалось для победы над врагом.
В тылу и познакомились прадедушка Паттаржон и прабабушка Евдокия, попавшая в тыл с Алтая. Прабабушка умерла три года назад, а прадедушке сейчас 95.О нём я хочу рассказать в своём сочинении.
Его зовут Абдуллаев Паттаржон, родился в г.Андижане. Сейчас он почетный человек в сфере внутренних дел, старшина  в отставке.  В молодости мой прадед не успел поразвлечься с мальчишками,  подарить цветы девушкам или сходить с ними в кино.  Началась война. Паттаржон не любил трусов и был гордым парнем. Несмотря на протесты родителей,  собрался воевать на фронте.  Вот  как он вспоминает эти  тяжелые времена:
   Шел тяжелый 1942-й год. С фронта поступали  тревожные сообщения. В один из таких дней я пришел в военный комиссариат  и заявил:

-Отправьте меня, пожалуйста, на фронт. Хочу рассчитаться с врагами.

-Сколько тебе лет? - устало поинтересовался военный комиссариат.

-Скоро будет ровно восемнадцать. Прошу, отправьте меня на фронт!

-Не струсишь?

-Нет – твёрдо ответил мой прадед.

  Холодный осенний ветер пронизывал теле дрожащих от холода парней-призывников, которые выстроились в шеренгу перед временно установленной трибуной. Затем им дали наставления и погрузили в поезд. Так и началась служба прадедушки Паттаржона. Сначала он был отправлен на подготовительные курсы для младших командиров в город Муром, потом сержантом прадед занял своё место в армии. Он был участником очень тяжёлых боёв, своими глазами видел, как погибали молодые солдаты, в первом же бою погибали от вражеских пуль. Прадедушка участвовал в боях на Волоколамском и Курском направлениях, после ранений в ноги лечился в госпитале, потом снова в бой. Участвовал в освобождениях от фашистов многих городов, победу старший сержант Абдуллаев встретил в Берлине.
   После войны остался служить в армии еще на 2 года. В 1947 прадед возвратился в родной город Андижан  и устроился на работу в транспортный отдел внутренних дел. Отслужив почти 22 года, ушёл на пенсию. У прадедушки в настоящее время насчитывается 28 наград, орденов и медалей, его дом  отмечен  красной звездой, он живёт в г.Андижане, ухаживает за своим  виноградником и садом. 

- В нашей интернациональной семье выросли 7 сыновей и 2 дочери, 23 внука и 18 правнуков, - с гордостью рассказывает прадедушка Паттаржон. 
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  Прадедушка Юлдаш с папиной стороны тоже воевал, дошел до Польши и затем  служил в КГБ. К сожалению ,о нём мало известно. Обе прабабушек и прадедушки Юлдаша сейчас нет на этом свете и мы помним о них, их победы навсегда останутся в сердцах моей семьи.

  Всё дальше и дальше неумолимое время уносит нас от этой трагедии.
« Вспомним всех поименно, горем вспомним своим.…Это нужно—не мёртвым! Это надо— живым!»
