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                                            Сочинение
«Гордость нашей семьи»
                                                                  Ученицы 11 класса «б»

                                                                  МОУ СОШ №7

                                                                        Кононович Кристины

           Семья – это очень важная часть в жизни каждого человека. Я очень люблю свою семью. Наша семья состоит из трёх человек: мама, папа и я! Ну, и, безусловно, у нас очень много родственников, людей, которыми мы очень дорожим и гордимся! В каждой семье есть человек, к которому все прислушиваются, которому верят и просят совета в трудной ситуации. У нас таким человеком был мой прадедушка Соколов Василий Георгиевич.

            Когда я была маленькая, наша семья жила на юге, в республике Адыгея, там я родилась и выросла! Мы с родителями и бабушкой жили в городе, а мой прадедушка с прабабушкой неподалёку от города, в станице Губская. Я часто ездила навещать их, мне там очень нравилось! Мама помогала прабабушке Лене на кухне, папа –  прадедушке Васе в огороде. А я сидела в доме и ждала того момента, когда после работы все плотно покушают и я, как всегда, буду принимать у себя  в кафе моего прадедушку! Мы часто играли в эту игру: прадедушка был посетитель, а я – официантка! Он лежал на диване, я приносила ему кофе! Прадедушка с удовольствием выпивал чашечку и просил ещё одну! Затем он оплачивал свой заказ, но не деньгами и не простым словом «спасибо», дедуля начинал рассказывать мне такие истории! Он рассказывал о своей жизни, о тех днях, когда шла Великая Отечественная война. Прадедушка прошёл всю войну и остался жив. Мне не надо было ни каких конфет, ничего, лишь бы он говорил и говорил! Его истории были (как мне тогда казалось) невероятными и фантастическими! Они захватывали меня до глубины души! Я воображала, что мой дедушка настоящий ГЕРОЙ! Он борется за добро и справедливость! Моё воображение не знало предела! Я очень гордилась им. Прабабушка часто говорила: «Вася! Да хватит тебе уже пугать ребёнка!» Но он видел, что мне очень нравятся его рассказы, и продолжал! Конечно же, дедуля понимал, что я ещё маленькая и плохо понимаю всю суть того, что происходило в те страшные и роковые дни... Прадедушка рассказывал мне множество историй, но одной из моих любимых была эта!

        « Это случилось при освобождении города Байя в Венгрии в 1943 году. Шла война. Наверное, мой прадедушка всё-таки везучий. От рядового дослужился до сержанта. Прошёл всю войну и лишь один раз был ранен. Второй раз он явственно почувствовал холодное дыхание смерти. Немцы наступали. Снаряды летели со всех сторон. Самолёты в небе сбрасывали бомбы и мины. Но дедушка со своим отрядом сидели в окопе и ждали удачного момента для наступления.  Вдруг мощным миномётным огнем накрыло пулемётный расчёт, командиром которого был мой прадед. Все остались в том окопе навечно, а его только ранило. За тот бой прадедушка был удостоен ордена Славы 3 степени. Его положили в госпиталь. Осколок снаряда попал ему прямо в ногу. Тогда особо опытных специалистов не было. Дед увидел, как врачи облегчают страдания солдат... Это было страшное зрелище! Доктора ампутировали то место, куда ранило солдата... Ранило в руку – ампутировали руку, ранило в ногу –  отрезали ногу! Это было ужасно! В одной стороне лежали руки, в другой – ноги! Но мой дед сказал, что ампутировать конечность не позволит, лучше будет всю жизнь с осколком ходить. Так и случилось. Врачи не стали противоречить ему. Он пролежал в госпитале 2 месяца.

 Однако в феврале 1944 года наши войска начали наступать на Маздок. На вокзале завязался страшный бой, но им помогли местные жители. Затем солдат повели на город Георгиевск. По пути им попадалось очень много наших  мёртвых военнослужащих. В городе была эпидемия тифа, прадедушка заболел и попал в госпиталь. В госпитале один боец за обедом узнал в санитаре бывшего полицая. Наши солдаты вспомнили, как он безжалостно выдавал русских, как немцы расстреливали бойцов! Полицай получил тогда хорошую трёпку, он понял, что значит оказаться один на один с русскими солдатами! При немцах он был «ГЕРОЙ», а как один, так в кусты! » 

    Я часто просила  прадедушку рассказывать мне подобные истории, хоть я была мала в то время, но всё же что-то откладывалось в моей головке. Мы приезжали частенько в станицу к прадедушке и прабабушке. Мой прадед был замечательным человеком. Это был человек с большой буквы! Он всегда давал всем хорошие советы, ни в чём не отказывал, а главное, он был прямым и открытым человеком, вот за это все его уважали и прислушивались к нему! Но шло время. Мама с папой решили, что мы должны переехать сюда, на Ямал, в мой любимый город Ноябрьск. Теперь уж так часто я не могла навещать прадедушку и прабабушку... Но я приезжала к ним летом и гостила у них. Став взрослее, я начала понимать о какой войне говорил дедуля. Тогда я попросила, чтобы он рассказал мне подробнее, что там было. Он посмотрел на меня и сказал: « Ну, раз ты уже подросла, то слушай!» И он мне рассказывал всё, что мог! Мне было так интересно и одновременно страшно. Но всё же я любила его рассказы и, конечно, самого его! Приезжая в станицу, я всегда просила, чтобы он рассказывал мне о войне снова и снова! И этим летом он рассказывал мне о войне, но больше я никогда уже не попрошу его сделать это, потому что 21 февраля 2008 года мой прадедушка умер...
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