«Память о войне в моей семье»

  Война- это горе, тяжёлое время для всех людей. Она постучалась в каждый дом Советского Союз во время Великой Отечественной войны. Не обошла стороной она и семьи моих дедушек и бабушек, прадедушек и прабабушек. 
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   Когда началась война, моей бабушке, Ивоновой Софье Васильевне, было 16 лет. Она со слезами на глазах вспоминает это время. Софья не была участницей военных действий, но трудилась в тылу, где было подчас тяжелее, чем на фронте. Её семья всеми силами пыталась помочь военным частям  в обеспечении продуктами, одеждой. В семье Софье очень мало ели, большую часть еды отправляли всё на фронт,  в  свободное от работы время вязали носки для солдат. Бабушка до сих пор с содроганием смотрит на то, как мы выкидываем испортившиеся продукты или старую одежду, ведь в военное время каждая крошка хлеба была так ценна.
 Сейчас моя бабушка ветеран труда.  Дедушка моего отца, прадед Пётр, погиб с фронта. Мы ничего не знаем о том, где он служил и где умер, но прабабушка до конца своей жизни не могла смериться со смертью любимого. Другой мой прадед - Пётр, дедушка моей мамы, всю войну прошёл с тремя ранениями, вернулся домой и умер в  местном военном  госпитале. 
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  Слушая все эти рассказы, я испытываю чувство гордости и сожаления. Часто я думаю  о том, сколько жизней унесла война, на сколько геройски отражал натиск врага наш народ. Это сейчас у нас есть много чего для хорошей и сытой жизни, а ведь тогда ничего этого не было. Постепенно люди начинают забывать  те ужасные времена. Этого нельзя допустить, ведь как только мир забудет о страшных последствиях войны, она может вернуться в нашу жизнь. Воспоминания ветеранов напоминают и предупреждают нас: война была, но не дайте ей повториться!

