ВОВ в нашей семье

Война самое страшное слово на Земле! В 1941 году Германия объявила войну России. Война длилась  4 года. В те тяжелые годы ВОВ, многие пережили потери близких. Но и в нашей семье не обошлось без переживаний.

Мои прадеды -  Великие Люди

Юрченко ИВ. О прадеде по папиной линии мало  известно , но как рассказывал мне дедушка. Иван Власович сначала был механиком самолетов, до войны успел обучится в авиашколе и уже на фронте летал на ИЛ 2 и ИЛ 4 . Фашисты называли эти самолеты Черной Смертью!

Был награжден орденами: «Красной звезды»,  «ВОВ 2 степени» и медалями: «За боевые заслуги»,  «Герой СССР»
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О прадеде по маминой линии известно намного больше! В 30-х годах после армии Анисим Иванович уехал на заработки в Казахскую ССР, где встретил свою супругу, до войны у них родились пятеро детей: Ваня, Коля, Саша, Вера и Надя.
Но, вот в июне 1941 моего деда зовут на фронт, Анисим Иванович имел специальность наводчика  самоходной  артустановки и был направлен в 30 стрелковый полк – стрелком. Боевое крещение получил под  городом Ржёв.

В июле 1942 г. был ранен  в голову, но оправившись от ранения, попросился на передовую, и опять ранение в правое плечо, сентябрь 1942г., короткий курс реабилитации и на фронт. На этот раз был отправлен в 930 танковый полк -  наводчиком Катюши. Опять ранение , госпиталь и снова фронт.

С боями прошёл Польшу, Чехословакию, Венгрию, Румынию, а закончил войну на востоке в городе Порт-Артур. Был награжден: орденами «красного знамени», «Красной звезды», «ВОВ 2степени» и медалями:«за победу над Японией» и «за победу над Германией» 
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