 Я прочитала повесть Н.Надеждиной:   Партизанка  Лара». В   этой повести автор говорит о войне, о судьбах людей. Начинается повесть описанием жизни семьи девочки Лары.

Девочка Лара школьница она пионерка. Ярко описывает автор, как в деревню Печенево вступили немцы. Страх заставил бабушку сжечь пионерский галстук Лары. Она боялась, что  немцы увидят галстук и расстреляют семью. Лара очень переживала и подумала, что и без галстука будет пионеркой. 

Лара с подружками и Саней встретили в лесу командира партизанского отрояда. Дети рассказали, как ведут себя немцы в родной деревне, а через некоторое время дети встретились в лесу с фашистами. Фашисты допрашивали детей. А дети направили фашистов  по ложному пути  (поведали, где находятся  партизаны). Погнавшись за партизанами, немецкий отряд попал в засаду.

 В повести автор рассказывает, как Мишка стал адъютантом. Его  бабушку расстреляли немцы  и он стал жить в партизанском  отряде. 

Лара, Фрося и Мишка переписывали листовки и распространяли в деревню. Дети выслеживали фашистов и докладывали  командиру партизанского отряда. Однажды Мишку ранил немецкий солдат.  Его тайком лечил доктор в деревне Шолохово. Этот доктор лечил и партизан. Из партизанского отряда Мишку самолётом отправили в госпиталь. Перед этим, он простился с Ларой и Фросей.

Лара и Рая попали в плен. Они с умели убежать. Их прятала Анна Фёдоровна.

Под натиском немцев партизаны отступили в глубь леса. Рая и Фрося выполнив задание возвращались в партизанский отряд. На переправе  их схватили немцы. Предатель  сказал, что Лара партизанка. Пьяные немецкие солдаты издевались над Ларой, но она не выдала  где находится партизанский отряд.  Девочка погибла.  Мне понравились образы  детей, которые на ровне  со взрослыми вели  борьбу с фашистами. Жалею тех  кто погиб. Войны не должно быть никогда.
