                                                  Сочинение
                                                         Благодарим, солдаты  Вас, 

                                                                               За жизнь, за детство, за весну,
                                                                              За тишину, за мирный дом

                                                                             За мир, в котором мы живем!
                                                                             М. Владимов 

     Великая отечественная война – эти слова знает каждый. Несмотря на то что, эта война была самой тяжелой из всех войн, наш народ героически перенес все ужасы, страдания войны и победил во имя мира и нашего счастья на Земле.     

     Война унесла миллионы жизней и почти каждая семья хранит воспоминания об ушедших на войну родных и близких. Моя семья, тоже – не исключение. Поколение моих дедушек, относится  к поколению детей войны, поэтому, я могу рассказать о прадедушках, которые относились к  поколению тех, кто участвовал в войне. Я никогда не видел моих прадедушек, которые воевали в той страшной войне, но я знаю о них со слов моих родителей.
    С одним из моих двоюродным прадедушкой, Карповым Вениамином Андреевичем, мне посчастливилось увидится и  услышать  его рассказ о том, как он был участником битвы на Курской дуге, он был танкистом.

     К сожалению, подробности рассказа я не помню, потому, наша встреча состоялась, когда мне было 9 лет, но я запомнил то, что война в памяти тех, кто на ней был, всплывает самым горестным воспоминанием, а нам напоминает о стойкости, мужестве, несломленности духа и верности Родине тех, кто был на той войне. 
    У моего прадедушки, Карпова Вениамина Андреевича, очень много различных наград и медалей за боевые заслуги, в том числе, и за участие в Курской битве. Курская битва – одна из самых крупнейших битв второй мировой войны – являлась важным этапом на пути к победе над фашисткой Германией. Победа под Курском и выход советских войск к Днепру стали началом коренного перелома в ходе войны. Я горжусь, тем, что и мой прадедушка был среди тех людей, которые ценой своей жизни сражались с врагом на этом, стратегически важно участке нашей Родины. В память о нашей встречи у меня хранится фотография, на которой запечатлены мой прадедушка и я.  
     Карпов Вениамин Андреевич вернулся с войны с ранениями, к счастью для родных и близких, живым и невредимым. А вот, другой мой прадедушка, дедушка моей мамы, к сожалению, погиб в  начале войны под Смоленском. В нашей семье хранится похоронка, которую получила моя прабабушка и в которой написано, что  «ее муж, помощник командира 616 стрелкового полка сержант Савинкин  Николай Ермолаевич 1918 года рождения в бою за Социалистическую Родину был убит 18 января 1942 года и был похоронен в Смоленской области Юхновском районе в селе Морозова.» Я несколько не сомневаюсь в том, что он отважно и героически сражался в том,  в последнем для него бою. В селе Джанашар, Алма-Атинского района, Восточно-Казахстанской области, где жила моя прабабушка, установлен обелиск в память односельчанам, которые погибли в Великой Отечественной Войне, на котором высечено и имя моего прадедушки Савинкина Николая Ермолаевича.  

     В настоящее время, ветеранов и участников войны становиться все меньше и меньше, и наше поколение уже редко может слышать рассказы о войне от самих ветеранов, поэтому,  пусть наша память и память следующих поколений хранит в себе подвиг тех людей, кто боролся за нашу свободу, счастье и мирное время. 
     Мы в вечном долгу перед теми, кто выстоял и одержал очень важную не только для нашего народа, но и для всего мира, победу!                                             

