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Великая Отечественная война  явилась самым тяжёлым и трагическим испытанием для нашей страны в минувшем столетии. Люди воевали на фронтах и  трудились в тылу самоотверженно и с полной отдачей, забывая старые обиды и тяжёлые испытания. Нацистское руководство подчёркивало, что действия германской армии должны носить особо жестокий характер, требовало беспощадного уничтожения не только воинов Советской Армии, но и гражданского населения СССР. «Русский должен умереть, чтобы мы жили»- под таким девизом велось нашествие немецких захватчиков на советскую землю. Но армия и весь народ выстояли, демонстрируя образы мужества, терпения и героизма.  
Война вошла практически во все дома, затронула каждого человека, оставила отпечаток в душе, как стариков, так и детей. И каждая семья в благодарность солдатам-освободителям празднует победу нашей армии в день полного уничтожения фашистской Германии – 9 мая. Моя семья никогда не обходила этот праздник стороной, никогда не ставила его на второй план. Мы все понимаем, как важна память, ведь помнить - это священный долг каждого. Как писал в своих  «Письмах к молодым читателям» Д.С. Лихачёв: «Память – наше богатство. Она противостоит уничтожающей силе времени. Она – преодоление времени, преодоление смерти». Моя семья с большим трепетом относится к этому великому празднику главным образом потому, что имеет в своей истории  вот такого солдата, участника войны, защитника Родины, защитника нашего рода. Это мой прадед – Владимир Игнатьевич Лушников. Его жена, моя прабабушка, Екатерина Семёновна до сих пор хранит вечную память о муже, трагически пропавшем безвести. Война разрушила её семью, поглотила, как огромная машина смерти, человека, вставшего на защиту. Оставшись с двумя маленькими дочерьми, бабушка смогла выстоять всю войну, веря, надеясь, любя.

Время идёт, а мы помним. Моя бабушка - Фоминова Ирина Владимировна, решается, в память о своём отце, написать статью о судьбе - своей и отцовской. Мне бы очень хотелось поделиться ей со всеми, чтобы каждый читатель мог прочувствовать любовь, которой здесь переполнено каждое слово.
«Ох, война, что ты сделала, подлая!»
Эти поэтические строки вспоминаются каждый раз, когда смотришь на женщин пожилого возраста. Как искалечены судьбы, как сломаны их жизни, как разбиты мечты и надежды, и как они одиноки!

Моя мама, Божко Екатерина Семёновна, живёт в селе Закоулово. Трудовой стаж её – 46 лет. Вырастила двух дочерей. Помогает воспитывать внуков и правнуков. Труженик тыла. Награждена медалями: «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны», «Ветеран труда», юбилейными.

Отец – Лушников Владимир Игнатьевич. Не знаю, был ли он героем, совершал ли он особые подвиги, бил ли он врага. Но…он погиб, он оставил свою жизнь и любовь на войне. Мы росли сиротами. А было это так. В 1940 году отец был призван в действующую армию и учился в Ленинградском медицинском училище. Домой вернуться не успел. Началась война с Германией. Я привожу строки из писем отца. Эти письма с войны. В них судьба не одной нашей семьи, это судьба целого поколения.

«20 мая 1941 г. Шлю горячий пламенный привет милой жене Кате и Ирочке. Желаю успехов в вашей жизни. Я думаю, что ты уже здорово научилась. Наверное, весь колхоз им. Сталина пересчитала. Так и должно быть. Я приеду, буду военный человек, а  ты у меня будешь бухгалтер. Во, заживём! Передавайте привет Ене, Шурочке, Васе, сестре Кате. Ваш Лушников».

«25 июня 1941 г. Письмо от вас получил в момент первых дней войны. Напал враг и не даёт нам спокойно жить. Был бы дома, посмотрел бы на вас, не отпустил бы с рук дочку. Они с Шурой, наверное, уже научились танцевать. Приеду, я им сыграю на гармошке. Дома все без пользы: на гармони никто не играет, велосипед стоит. Друзья уходят на фронт. Видимо, наша жизнь будет протекать в сложной обстановке, ибо нашим долгом является защищать и охранять нашу Родину. Только жалко мне своих молодых лет, которые пройдут в разлуке с тобой. Всё наслаждение нашей жизни отобрали. Но ладно, не волнуйся, мы будем вместе. У нас ещё всё впереди. Передайте горячий привет родной маме. Ваш Лушников».
<…> 15 марта 1942 года. «Извещение. Гражданке Лушниковой Екатерине Семёновне. Сообщаем, что ваш муж старший военный фельдшер Лушников Владимир Игнатьевич погиб 3 марта 1942 года».

Вот и всё! Все планы рухнули! И опять вспоминаются строки: «Он не дожил, не полюбил, не допил, не доучился, книг не дочитал». А как женщинам перенести такое горе? Письма эти в нашей семье всё ещё читаются. Значит, рана войны кровоточит. И память жива. Мама овдовела. А всего – то ей было 23. Мать  - старушка, потеряв своих молодцев, заболела, не вынесла и вскоре умерла. Дом осиротел. Нет ни одного мужчины. Теперь вся тяжесть жизни легла на женские плечи. Сами косили, пахали и сеяли, дрова рубили и на себе возили. Сами колхоз поднимали. А когда вернулись уцелевшие с войны мужчины, деревня расцвела. Колхоз богател».
Я думаю, что эти незатейливые строки пробудили жажду к жизни у каждого человека. Такова она – истина войны: страдания и боль, но надежда на лучшее и вера в светлое будущее.
Каждое лето мы всей семьёй посещаем наше любимое село Закоулово. Слушаем рассказы бабушки Кати ((1),(2)), уже совсем старенькой 95 – летней женщины. Но с каждым нашим приездом, мы можем замечать лишь радость в её светлых глазах, и  ни капли уныния или усталости. В свои годы она практически не имеет проблем со здоровьем, бодра, весела, любит слушать, а больше – говорить. Говорить обо всём, что думает, что помнит, что чувствует. Она всегда с искренним удивлением спрашивает нас о том, как президент нашей страны узнал её адрес и лично прислал поздравление в день Великого праздника – Дня Победы.
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