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В каждой семье есть родственник, который учувствовал в Великой Отечественной войне. Неважно, была ли это медицинская помощь, участие в боевых действиях или просто помощь солдатам. Каждый из таких героев повлиял на то, что у нас такое светлое настоящее.

 Мой прадедушка, Александров Яков Александрович, родился 1902 году. Участвовал в Великой Отечественной войне с 1942 года.

Вначале Яков служил на кухне, но он рвался в бой. Так как у него были хорошие физические  данные, то мечта вскоре  осуществилась, прадедушка начал стоять на посту и охранять точку.

В одну из дежурных ночей он заметил, что к нему  приближается человек, никак не реагирующий на предупреждения. Тогда Якову пришлось вступить с нарушителями в схватку. К счастью, прадедушка одержал победу. Позже, после того как нарушителя допросили, оказалось, что это немецкий шпион. За это моего прадедушку  наградили медалью «За отвагу».

В тот период времени, когда Яков жил в Молдавии, произошел один неприятный случай. Хозяин, принимавший роту солдат, среди которых был мой прадедушка, приготовил им хлеб, подмешав либо мышьяк, либо ещё какой-то яд. Хорошо, что дело ограничилось только отравлением. Видимо, хозяину заплатили.

Однажды мой прадедушка был ранен во время бомбежки. Он лежал в госпитале, потом снова вернулся на фронт.

 Прадедушка прошел пять стран: Болгарию, Румынию, Югославию, Венгрию и Австрию. Последней страной, которую он освободил от фашистов, была Австрия.

Один раз после окончания войны к прадедушке приехал его старый друг, с которым они прошли всю войну. Они познакомили своих детей друг с другом. Дружески посидели, пообщались о том, что было, о том, что стало, и о том, что происходит сейчас, и разъехались.

Умер Александров Яков Александрович в 1975 году. Он был тяжело болен, не мог ходить и двигаться.

О своем дедушке я узнала впервые в третьем классе. Во мне  просто проснулся интерес к своей семье. Я была заворожена рассказом своей тети. Я всегда буду хранить светлую память о том, кто защитил Родину, и повлиял на наше будущее.

