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Никто не забыт, ничто не забыто... 
          Наверное, нет в России ни одной семьи, которую не коснулась Великая Отечественная война. Чьи-то родственники воевали, кто-то из них был в тылу, но каждый из них приближал победу Советского Союза над фашизмом. 
          Недавно я увлеклась чтением книг о войне. Самая первая книга, которую я взял, называлась "Мой генерал" А. Лиханова. Там почти не рассказывается о военных действиях, больше говорится о семье, живущей в послевоенные годы. Я прочитала главу "История третья. О дедушке", закрыла книгу и призадумалась. Там были воспоминания дедушки одного мальчика о войне. Вдруг в голове пронеслась мысль: а ведь в моей семье тоже, по-моему, кто-то воевал. Вроде бы прадедушка... Интересно, где он воевал или был в тылу? Получил ли ордена или медали? Этот вопрос засел мне в голову, и я стала дожидаться прихода мамы. К сожалению, спросить об этом мне больше некого, папа в командировке, а свидетелей тех событий уже нет в живых.
          Чтобы не тратить времени зря, я решила сама поискать ответы на свои вопросы. Я открыла шкаф и среди кучи вещей обнаружила старый альбом. Оказалось, он принадлежит моей маме, и я стала перелистывать страницы. Мелькало множество снимков, на них были изображены разные лица, но никого из них я не знала. Когда я просмотрела уже пол-альбома, в комнату вошла мама. За своим занятием я даже не заметила, что она пришла.

- Что ты делаешь?- спросила мама.

- Вот, нашла старый альбом, хотела поискать, может быть, есть тут фотографии моего прадедушки,- ответила я.

- Тебе стала интересна наша история? Ну тогда садись, посмотрим вместе,- сказала мама.

Мы устроились на диване и стали перелистывать страницы.

- Вот!- показала она на одну из фотографий, где был изображён уже пожилой, но весьма бодрый мужчина.- Это твой прадедушка Шамыкай Шамыкаевич. Сейчас я тебе о нём расскажу...

          И мама начала рассказ. Оказалось, мой прадедушка был старшим сержантом и прошёл войну почти до конца. Страшное событие застигло его в самом расцвете лет, ему было всего двадцать пять, ещё совсем молодой. Он уже имел семью: жену и четырёхлетнего сыночка (в будущем моего дедушку), работал в колхозе. На фронт ушёл добровольцем, но не в начале войны, а в сорок втором, пообещав жене: "Я вернусь." И сдержал обещанье. По характеру он был весёлый, но строгий, порывистый, но умный, редко рубил сгоряча. Дошёл до Кенигсберга, но был тяжело ранен и отправлен назад. Пару раз бывал в плену, но ему всегда удавалось сбегать.
          "Мой отец рассказывал мне, что дедушка не любил много говорить о войне,- сказала мама,- Слишком много горя она ему принесла. Твой прадед говорил, что не успевал подружиться, да что там, даже поболтать с человеком, познакомиться, как через несколько часов мог увидеть его мёртвым."

          Самое сильное воспоминание прадедушки было о своём лучшем друге. Подружились они сразу, как только попали в один взвод. Много раз выручали друг друга, помогали, как могли. Как-то раз этот друг вытащил его из-под обстрела, раненного в ногу. "Я думал всё, конец пришёл,- вспоминал прадед,- собрался уже помирать, а тут он, Антоха, подползает, хватает меня, тащит и говорит: "Не боись, Шама, прорвёмся!"
          Кое-как добрались они  до лагеря. Антон помог прадеду перевязать ногу, а тот и говорит: "Ну, друг, спасибо, теперь я у тебя в вечном долгу. Не знаю даже, что для тебя сделать, как отблагодарить..." А Антон отвечает: "Ты мой друг, я обязан был тебя спасти, думаю, ты на моём месте поступил бы также, а отблагодарить ещё найдётся повод..." Но повод не нашёлся, на следующий день его друга взяли немцы и расстреляли. На этом моменте, как рассказывал дед, обычно прадед останавливался и долго смотрел в окно и тихо говорил:" Эх, Антоха, Антоха..." 

          Всю оставшуюся войну он прошёл, сражаясь за Родину и за Антона, того самого, который не побоялся пуль и спас его, только благодаря которому он до сих пор жил..."
          Мама говорила, что в детстве любила рассматривать его медали на парадной форме, их было не так уж много, но они были большими и красивыми. Она не знала, за что прадеду их дали, была слишком мала и не задавала своему деду вопросов. А сейчас уже поздно, некого спросить...

          Я ещё раз посмотрела на фотографию. Вот он, мой дед, стоит и уверенно смотрит вперёд. Так поглядишь и не поверишь, что у него за плечами целая война... Такой простой человек, с виду ничего особенного... А ведь именно благодаря таким вроде бы простым людям, наша страна и победила в войне!

          Мама встала и пошла на кухню заваривать чай. Я взяла альбом, достала из него фотографию и поставила её на свой стол.

          Теперь я знаю, что и в моей семье был такой достойный человек, и он, и его история никогда не будут забыты! Вечная память всем людям, прошедшим войну, выжившим и погибшим! Никто не забыт, ничто не забыто!

