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Память о войне в моей семье.
Великая Отечественная война – война, которая навсегда останется в нашей памяти. С первого дня героизм простого советского солдата стал образцом для подражания. То, что в литературе часто называется «стоять на смерть» было сполна продемонстрировано уже в боях за Брестскую крепость. Хваленые солдаты вермахта, за 40 дней покорившие Францию, и заставившие Англию трусливо жаться на своем острове, столкнулись с таким сопротивлением, что просто не могли поверить, что против них сражаются простые люди.

Великая Отечественная война была народной -  в ней участвовали не только профессиональные солдаты. На защиту Родины встал весь народ.
В войне участвовали мои родственники.  Судьба подготовила им много испытаний, но они преодолели их и проявили стойкость и героизм.

Брат моего дедушки, Солдатов Иван Степанович, участвовал в Великой Отечественной Войне. Он пошел на фронт, где окончил специализированные курсы и стал штурманом. Служил в дальней авиации. Он участвовал в полетах на Берлин, бомбил столицу Германии. Награжден медалями и орденами.

В Великой Отечественной войне участвовали мои прадедушки: Солдатов Степан Михайлович, Крайников Иван Иванович, Новицких Николай, Серженко Дмитрий. 

Солдатов Степан Михайлович был сапером. После войны он вернулся без одной ноги, ее подорвало миной. Награжден медалями и орденами.


Крайников Иван Иванович – рядовой. Пропал без вести.

К сожалению, не сохранилось информации о Новицких Николае и Серженко Дмитрии. Известно, что Серженко Дмитрий был награжден орденами и медалями.
В моей семье помнят и чтят героев Великой Отечественной войны. Они подарили нам будущее, подарили мир на Земле. Мы должны уважать, помогать, брать пример с ветеранов Великой Отечественной войны и почитать уже ушедших от нас героев.
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Я только раз видала рукопашный,
Раз - наяву. И сотни раз - во сне...
Кто говорит, что на войне не страшно,
Тот ничего не знает о войне.
