       Мой прадед – участник Великой Отечественной Войны.
       Я хочу рассказать о своём прадедушке Полупанове Иване Владимировиче. Он родился в станице Кармалиновская, Ставропольского края. Он был жизнерадостным, весёлым, энергичным и сильным.
       Мой прадед служил на границе и его часть в первые дни войны была разбита, а оставшиеся в живых, в их числе был и мой прадед, не смогли выйти из окружения и  попали в плен. Он пробыл в концлагерях все четыре  года войны, так и не сумев вырваться из плена. Мой прадед осуществил три попытки  побега  из разных лагерей,  и каждый раз чудом избегал расстрела. Как  рассказывал прадед Иван, первая попытка побега была сделать подкоп. Узники посменно по ночам делали подкоп, а выкопанную землю выносили в карманах и разбрасывали ее по территории днем. Побег был раскрыт по доносу. Когда начальник концлагеря принимал решение о расстреле участников побега, за прадеда заступился его земляк, который был переводчиком.
      Это была первая, и не удачная попытка моего прадеда вырваться на свободу.
     Через четыре года был освобожден в Польше, с приходом Красной Армии. Я горжусь своим прадедом, потому что пройдя испытание фашистского плена он остался жизнелюбивым, добрым и отзывчивым человеком. Вернувшись на родину, он работал комбайнерам. 

     Умер мой прадед в 2004 году.

