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Листая семейный альбом, я люблю рассматривать старые фотографии. На многих из них - мои прабабушки Галя и Маша и прадеды Вася и Петя.

Великая Отечественная война-это огромная рана в человеческих сердцах. Началась она 22 июня 1941 года и закончилась только через четыре тяжелых года девятого мая 1945 года. Это была величайшая война за историю всего человечества. Огромное количество людей погибло в этой войне. Страшно подумать, что в этой трагедии принимали участие и дети. Люди отдавали свои жизни за судьбу своей Родины, за своих родных и товарищей. Многие получали звание героя Советского Союза, даже города, которые выстояли весь напор гитлеровской армии, получили звание города-герои.
Моя прабабушка Галя была еще подростком, когда началась Великая Отечественная война, но она испытала все трудности военного времени. В 1942 году ее забрали в концлагерь, где она провела ужасные три года с семнадцати до двадцати лет. В концлагере разрушали личности и превращали людей в одну послушную массу, а так же терроризировали остальное население, используя заключенных как заложников и страшный пример в случае сопротивления. Мои прадеды оба воевали, хотя им было около двадцати лет. Они остались живыми и получили не по одной медали и ордену. В победе над фашистами есть и их заслуга. Я горжусь ими. Наши прадеды сделали нашу жизнь лучше.

Война затронула каждую семью. День победы над фашистской Германией мы запомним на долгие-долгие годы. Нельзя забывать о наших ветеранах. Им надо говорить спасибо, но этого мало. Многие отдали свои жизни за наше будущее. Мы обязаны помнить об этом и гордиться.

