Много лет прошло со времен Великой  Отечественной Войны. Люди  участвовавшие в этой войне никогда не будут забыты.  Мы всегда будем помнить о них, помогать нашим ветеранам, которые живут рядом с нами. Для многих, как и для меня, судьба этих людей неповторима и интересна. Поэтому  воспоминания бабушки о ее отце, я слушаю с  чувством гордости  за наших героев  Великой Отечественной Войны.
Моего прадеда давно уже  нет в живых.  Но светлая память о нем осталась в сердцах нашей семьи. Я его  видела только на фотографиях. Прадед  прошел всю войну, от начала до конца и встретил победу.   Со слов бабушки, о войне он рассказывал не охотно, слишком много в ней было боли, жестокости и страданья.  А вот как радовались победе, об этом прадед говорил много. Каждый год со дня победы он ходил на праздник 9-го мая и участвовал в парадах, посвященных дню победы. Бабушка  рассказывала мне как дед воевал, как пули свистели у его головы, как летали вражеские  самолеты над головами солдат, как шли вперед, круша фашистскую армию, приближая каждый шаг к победе ценой собственной  жизни, как было страшно смотреть на происходящее вокруг и как надеялись на самое хорошее… Когда я все это слушаю, то меня так захлестывает воображение, что кажется , будто я тоже вместе с теми солдатами, слышу грохот пулеметов, шум моторов самолетов  и иду в атаку за Родину и за жизнь, а в тихие минуты наслаждаюсь тишиной.
Я горжусь своим прадедом и его соотечественниками и мне стыдно за некоторых людей нынешнего поколения, которые видя, что перед ними старики, за плечами у которых Великая Отечественная Война, могут  поднять руку на наших ветеранов, ограбить их или унизить тех, кто старался для нашего поколения, ценой собственной жизни. 
В наше время мы обязаны  помнить героев Великой Отечественной Войны, помогать, поддерживать, уделять им внимание и давать заботу, которая им так необходима не только во время 9 мая, но и в  течение  всей жизни.
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