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Была Великая война
И жизни многих унесла,
Но люди победили смерть,
Из памяти их не стереть

Великая Отечественная война была самой тяжелой и кровопролитной из всех войн, когда – либо пережитых Советским Союзом. Однако она была не только драматическим, но и героическим периодом истории советского народа и не случайно названа Великой Отечественной войной. Летопись войны полна примеров мужества и героизма миллионов советских людей, самоотверженно защищавших свою Родину. И чем дальше мы от того тревожного и героического времени, тем величественнее кажутся их подвиги, тем полнее осознается значимость совершенного. 
Мой прадед Мазанов Федор Михайлович в первые дни войны ушел добровольцем на фронт. Когда белорусский отряд направлялся на место сражений, фашисты подбили вагон, многие солдаты погибли, в живых осталось несколько человек, среди которых был мой прадед. Он получил серьезное ранение, из-за чего в дальнейшем не смог воевать и  уехал в Узбекистан работать в тылу. Он обрабатывал хлопковые поля, трудился на заводе. В то время прадед познакомился с прабабушкой Гладилиной Полиной Михайловной, которая работала медсестрой в Ферганском военном госпитале, где ухаживала за раненными бойцами. Сама она была эвакуирована из Чечено-Ингушетии, где проходили ожесточенные бои.
Уже десятилетия отделяют нас от суровых дней войны. Уходит поколение, вынесшее тяжелый груз войны. Но народная память сохранит и немеркнущий подвиг, и неслыханные страдания, и непреклонную веру людей.
Либо человечество покончит с войной, либо война покончит с человечеством. 
