                                                                                Тимошенко Екатерина
Война и моя семья
Мне папа рассказывал одну маленькую историю о своей маме, моей бабушке.
Великая Отечественная война. Моей бабушке Екатерине, родившейся четырнадцатого февраля тысяча девятьсот тридцать седьмого года, во время произошедших событий было пять лет. С ней, в маленьком деревянном домике жила только моя прабабушка Ольга. Моего прадедушку Филиппа – председателя колхоза, в предвоенные годы, по чьему-то доносу, посадили в тюрьму. Конечно, позже, в тысяча девятьсот пятьдесят седьмом году пришло письмо, что обвинение было фальшивым, но мой прадедушка уже умер.
Итак, сидят моя бабушка и прабабушка в домике, прячутся от немцев, и вдруг, в дверь заходит фашист. Прабабушка очень испугалась, но фашист, увидев ребёнка, показал жестами, что у него самого тоже есть дети, достал из кармана шоколадку, дал моей бабушке и ушёл.

Позже ворвались трое солдат СС и обыскали домик. Один из них, якобы случайно, сбросил на пол кастрюльку с лапшой, которую варила прабабушка Оля.
А вывод из этого рассказа такой: фашисты тоже люди, некоторые из них с симпатией относились к русским людям и к России, но фашисты перестали быть людьми для  моего народа, как только пришли убивать на нашу землю. Убивать, жечь и расстреливать. 
