Память о войне в нашей семье

Война всегда провоцировалась политиками. Это как играть в снежки, но ещё более в крупном масштабе. Снег заменяется порохом, снежки в пули, а сосульки в снаряд. Война это то, что хочется забыть, как страшный сон, но этого забывать нельзя - это мы должны помнить хотя бы ради того, что бы это не повторилось.  


Великая Отечественная война коснулась всего СССР и Европы. Моя бабушка Тамара со стороны моей мамы, рассказала мне о её родителях и том страшном времени, которая знает всю историю тех лет по рассказам своей мамы и папы и всё мне рассказала... Маму моей бабушки звали Масловой Натальей Ивановной. Ещё в гражданскую войну её родителей зарубили шашками бандиты, и на плечи двенадцатилетней девчонки обрушилась ответственность за воспитание младших трёх сестёр и брата. Через несколько лет моя прабабушка и прадедушка встретились и поженились. Всё стало потихоньку налаживаться, у них рождались дети, и ничего не предвещало беды... Как, вдруг в июне одна тысяча девятьсот сорок первом году вся страна узнала о вероломном нападении фашистов на их Родину, всё изменилось в одночасье. Прадедушка ушёл на фронт защищать свою семью, свою землю от фашистов. Пока прадедушка воевал на фронте, его жена с детьми ждали его.  Город Малгобек, тот, что в Карачаево-Черкессии, был оккупирован фашистами в течение трёх месяцев. Когда фашисты отобрали у них дом, то моей прабабушке Наталье, её детям Вите, Владлене (пяти лет), Тамаре, прабабушкиным трём сёстрам приходилось жить в блиндаже, который им пришлось выкопать самим. Во время захвата этого города, при бомбардировке, разорвавшийся снаряд попал прямо в их блиндаж. Если бы не бочка с водой, в которую попал снаряд, то их бы завалило в окопе. 


Чтобы раздобыть воду, приходилось ночью пробираться ползком через фашистский лагерь  до родника, потому что днём фашисты всегда портили с трудом набранную воду. Дочку моей двоюродной прабабушки Домны звали Дуся, во время войны у ней лопнула барабанная перепонка от грохота рвущихся снарядов. Дочку моей прабабушки звали Тамара, которая заболела и вскоре умерла, потому что невозможно было найти лекарства и доктора. 


Ещё моя бабушка рассказала мне о её отце, о моём прадедушке. Его звали Саркисов Александр Минаевич. Во время войны он воевал с фашистами на юго-западном фронте, защищая нашу страну под командованием Верховного Главнокомандующего Генерала-Маршала Малиновского. Мой прадедушка был ездовым и стрелял с пулемёта. В его распоряжении была лощадь и прикреплённая к ней телега, в которой перевозился пулемёт, прикрытый сеном. Однажды, заданием полка было перейти в наступление и переплыть реку в "тихую". Переплывая реку на плотах, их обнаружили фашисты и начали бомбить снарядами. Кто как мог, переплывали на другой берег. Прадед, чуть было не утонул под обстрелом, но его спасла лошадь. Прадедушка дошёл до Берлина. Он освободил от фашистов Одессу, Варшаву, Будапешт, Вену, Прагу, Австрию, Берлин. После взятия Берлина, так и не вернувшись на Родину, их погрузили в поезд и отправили на войну с Японией. Только после русско-японской войны он вернулся домой. И в тысячу девятьсот сорок восьмом году родилась моя бабушка, которую назвали Тамарой в честь старшей сестры, которой недовелось дожить до Победы. После Победы у прадедушки долго не заживала осколочная рана, и уже в мирное время врачам пришлось ему ампутировать ногу. У моего прадедушки было много медалей и орденов, но их украли у моей прабабушки в девяностые годы. В нашей семье  хранится один документ от первого апреля одна тысяча сорок четвёртого года, который вручили моему прадедушке за отличные боевые действия в боях за освобождение города Одессы от Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И.Сталина.


Так же, мне известно, что мой двоюродный прадед Семён был старшим лейтенантом и пропал без вести.


Война - это смерть, раны, голод, разрушения и унижения. Что только не приходится терпеть народам в любую войну. А выжившие и победившие всегда хотят одного: "Только б не было войны, пусть будет мир во всем мире и светлая память тем, кто погиб, защищая свою Родину и своих родных и близких".
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