Победитель межрегиональной олимпиады по краеведению и родным языкам в номинации «Краеведение» 
Шокодей Татьяна,
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Я очень давно хотела принять участие в олимпиаде по краеведению и побывать в Салехарде, единственном городе на Полярном круге. И наконец-то моя мечта сбылась. В этом мне помог мой учитель и руководитель исследовательской работы Тихомирова Тамара Леонидовна, учитель русского языка и литературы. Мы посветили много времени подготовке к олимпиаде и добились желаемого результата.
Салехард - прекрасный город. Я получила массу эмоций от пребывания в нём, познакомилась с интересными людьми, узнала много нового и увлекательного. Также было интересно попробовать себя в роли исследователя, погрузиться в мир коренного населения Ямала. Олимпиада была действительно познавательной. Жюри  были компетентны в решении всех вопросов, они давали полезные советы, которые в дальнейшем пригодятся не только при изучении быта коренного населения Ямала, но и в жизни. 
В первый день мы отвечали на вопросы викторины, затем посетили один из главных музеев округа «Ямало-Ненецкий музейно-выставочный комплекс имени И.С. Шемановского». После этого нам предложили написать эссе на музейную тему. И мы, участники олимпиады, приступили к выполнению задания. Оказалось, что это очень увлекательное занятие. На следующий день проходил основной, заключительный этап, на котором мы представляли свои исследовательские работы. Было очень интересно познакомиться с работами других участников. 
Олимпиада является важной ступенью на пути развития молодежи. Ведь сохранение и изучение культуры малочисленных народов Ямала – национальный интерес России.

